



走进安徽省祁门蛇伤研究所

11月8日,在安徽省祁门蛇伤研究所,所长倪永松(右)与工作人员一起盘点蛇药。安徽省祁门蛇伤研究所是中国首家集蛇伤研究、治疗和药物生产的科研机构,也是亚洲较大的蛇伤救治基地之一。其独创的祁门蛇伤疗法,以传统“祁门蛇药”及特色蛇伤疗法来治疗各类毒蛇咬伤,治愈了众多蛇伤患者。2021年,祁门蛇伤疗法被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。

新华社记者 杜宇/摄

安徽加快打造世界级智能家电(居)产业集群

记者 章沁园

11月13日,记者从我省召开的十大新兴产业新闻发布会(第四场)“加快打造世界级智能家电(居)产业集群”获悉,智能家电(居)产业是我省十大新兴产业之一,我省聚焦智能家电(居)产业“提质扩量增效”目标,大力实施增品种、提品质、创品牌“三品”战略,持续优化产品结构,加速推进数字化转型,全力推动传统家电向智能家电、智能家居、智慧家庭方向迈进,智能家电(居)产业“双招双引”和产业发展工作成效显著。

前三季度家电行业营收1389.1亿元

记者从会上获悉,2022年,我省家电“四大件”产量达8896.2万台,居全国第二位。其中,冰箱产量居全国第一;洗衣机、空调产量均居全国第二;彩电产量居全国第五。全国每三台冰箱、每四台洗衣机、每五台空调就有一台“安徽造”。今年1-9月,全省家电行业实现营业收入1389.1亿元、同比增长5.1%,居全国第五、长三角第三、中部第一。安徽已成为全球最重要的家电产业基地之一。

2022年新增亿元以上项目321个

编制产业“十四五”发展规划、双招双引、对外招引、小家电“一链一策”等实施方案,组建108亿元产业母子基金群,着力“锻长板、补短板”,做强存量、做大增量。2022年新增亿元以上项目321个,飞利浦智能空调、格力智能产业园、创维产业园、美的华东研发中心、TCL创新制造中心、视源智慧终端研发中心等一批重大项目落地。依托龙头企业、专业化机构、基金等带动近百个优秀人才团队、逾千名专业人才落户安徽,招才引智有力有效。

我省居民生活必需品市场价格稳中趋降

星报讯(记者 章沁园)记者从省发改委价监局获悉,11月第2周,我省居民生活必需品市场价格稳中趋降,其中猪牛羊价格持续走低,鸡蛋、蔬菜价格小幅下降,粮油价格平稳。

猪肉价格继续走低。受生猪价格影响,猪肉价格继续走低。猪肉(精瘦肉、后座统货、肋条肉)全省零售均价每500克分别为16.01元、12.01元、14.34元,较去年同期分别下跌35.05%、42.67%、36.15%。牛羊

形成优势互补、错位发展的产业布局

在合肥、芜湖和滁州“一体两翼”的主体基础上,延伸推动马鞍山、六安、蚌埠、阜阳、宣城、宿州等地多点开花,形成优势互补、错位发展的产业布局。全省锚定“高端、智能、绿色”发展目标,进一步巩固“10+1000”的“龙头+配套”产业体系,实现研发、设计、制造、检测、物流等高度融合的智能家电(居)产业集群和完善的行业规范及售后服务体系。

智能家电(居)产品已达230余款

持续推动消费升级、技术升级、模式升级,引导企业积极应用“5G+工业互联网”推动数字化转型、智能化改造。合肥美的洗衣机、海尔合肥工厂入选全球“灯塔工厂”。截至目前,我省家电行业拥有国家、省级企业技术中心41家,国家、省级工业设计中心21家,国家、省级智能工厂13家,省级数字化车间34家,省级以上绿色工厂17家,国家级绿色供应链管理示范企业4家,智能家电(居)产品230余款、家电新产品近900个。

鸡肉价格稳中有降。牛、羊、鸡肉全省零售均价每500克分别为41.2元、35.23元、11.29元,较去年同期分别下跌8.89%、7.97%、5.29%。蔬菜价格连续五周下跌。鸡蛋价格持续回落。全省零售均价每500克为5.52元,较上周、上月同期、去年同期分别下跌1.43%、9.66%、16.87%。淡水鱼价格小幅下降。鲫鱼、鲢鱼全省零售均价每500克分别为12.22元、5.4元,较去年同期分别下跌2.63%、5.92%。

公立医养结合老年护理院试运营

老有所依

星报讯(记者 马冰璐) 11月13日,记者获悉,作为安徽省首家公立医养结合老年护理院,合肥市第二人民医院老年护理院正在试运营中,该院由合肥市政府投资兴建,是一所集医疗、康复、养老、照护、健康管理、临终关怀“六位一体”医养结合机构。

老年护理院位于瑶海区乐水路与雨山路交口以西,紧邻合肥市第二人民医院广德路院区西边,占地面积约50余亩,总建筑面积9.18万平方米,开放床位1000张,设有六人间、三人间、双人间和双人套房。老年护理院开设内科、康复医学科、临终关怀科、医学检验科、医学影像科、超声诊断专业和心电诊断专业等科室,配备专业的康复、治疗和急救等设备设施,提供生活护理、养老服务,以生活护理为基础,医疗护理为重点,康复促进为目标,依托合肥市第二人民医院广德路院区为老年人提供治疗期住院、康复期护理,稳定期生活照料以及安宁疗护等一体化、连续性医养结合服务。

服务人群及内容:1.心脑血管、内分泌、神经、呼吸系统等慢性病老年患者:提供健康管理、医疗治疗、文化娱乐等服务。2.术后病情稳定的康复患者、阿尔茨海默患者及其他(半)失能失智老人等人群:提供生活照料、康复护理、医疗治疗、精神慰藉等服务。3.植物人、截瘫无手术指征的老年卧床患者、脑瘫患者:提供医疗治疗、生存护理、精神慰藉等服务。4.恶性肿瘤晚期患者、多脏器衰竭病情危重患者以及衰老并伴有多种慢性疾病的高龄老人等人群:提供生活照料、医疗治疗、生存护理、姑息治疗等服务。5.临终关怀患者提供:生存护理、姑息治疗和临终关怀服务。6.生活自理或基本自理老人。

高墙内的初小班中专班开班

幼有所教

星报讯(记者 马冰璐) 11月13日,记者从安徽省司法厅获悉,安徽省未成年犯管教所(庐州女子监狱)与合肥市开放大学日前共同举办义务教育、中专教育2023年秋季新生开班仪式。这是将监狱教育改造与学校教育相融合,为未成年犯提供九年制义务教育、中专教育,是吸纳社会资源拓宽教育方式作出的有益尝试。

针对未成年犯文化程度参差不齐、总体文化基础差、人员流动性大的特点,安徽省未成年犯管教所(庐州女子监狱)在义务教育课程设置方面,除了传统的语文、数学、英语等教学内容,还开设了法治教育和心理健康课,加大思想品德教育课时比重,对未完成义务教育的未成年犯开展义务教育,实行“半工半读”,年教学时间不少于1000课时。

在师资配置方面,省未成年犯管教所(庐州女子监狱)抽调符合教师条件的民警成立师资库,并与合肥市开放大学联合办学,合肥市开放大学每个工作日指派一名教师到监狱授课,同时积极招募教师志愿者进监狱教学。